
2023年中班小动物找工作教案 中班中班
区域活动总结(优秀7篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望
能够帮助到大家。

中班小动物找工作教案篇一

一、背景：

随着教育改革的不断深入，区域活动这一活动形式满足了孩
子们不同的发展需要，尊重了孩子们的个别差异，它为孩子
们提供了更多的自主活动机会，其潜在的教育价值也不断被
挖掘出来。因此，它越来越被我们老师所重视，成了孩子们
在幼儿园生活的一个重要环节。

二、案例：

一天，在区域活动中，我们增加了新的材料——夹东西。根
据孩子们不同的能力，我们分别提供了纸团、红枣和玻璃球，
让孩子们用相同粗细的筷子尝试从一个碗夹到另一个相同高
度的碗中。孩子们对新的材料很感兴趣，都想来玩一玩。

这一天，小林最先来到了生活区，他一眼就看到玻璃球还没
有人玩，于是就端出了夹玻璃球这个最高层次玩了起来。在
班上，小林的动手能力相对比较弱，他试了好几次，怎么也
夹不起来。我在边上看了他约有五六分钟，看他老是夹不起
来，于是就走过去，蹲下来轻轻地对小林说：“小林，你试
试夹纸团好吗？”小林抬头看看我，摇摇头说：“不，我就
是要玩珠子。”我又劝了他好一会，极力转移他的注意力，
可是一直没有效果，小林坚持要玩玻璃球。没办法，我只能



手把手地教他夹，可是还是不行。小林的动作是对了，但手
不灵活，用力的方法不对。就这样，我们夹了好一会儿，小
林忽然抬头对我说：“杨老师，你给我一个调羹吧！调羹我
会舀的。”我听了，心里咯噔一下，心想：给不给他呢？如
果给他调羹，就没有按要求进行活动，材料提供的目的达不
到。而且，给了小林调羹，其他的孩子也会要，这可怎么办
呢？回头又一想：现在小林的兴趣在玻璃珠上，因此，他不
会去考虑换材料，可也与能老是让小林坐着呀？于是我从柜
子里找出了一个很小很小的调羹，交给小林。小林拿到调羹
就开始勺起来。一开始是一颗一颗地勺，接着就是两颗两颗
地勺，在勺两颗的时候，他得意地抬头看着我说：“杨老师，
你看！”

第二天，区域活动开始了，只见小林选择了第一个层次——
夹纸团，慢慢地夹者，他的动作比较准确，夹地很专心。

三、分析与反思：

在这个案例中，我一直在思考一个问题：给他调羹对不对？

一开始，当小林选择最高一个层次时，我们都看的出来，小
林并没有想到自己会不会夹玻璃球，他只是想玩玻璃球。当
我极力地想转移他的注意力时，小林还是在盯着他的玻璃球，
这时，小林的注意力、兴趣点全被玻璃球吸引了。当小林夹
来夹去还是不行时，他尝试了第一次地自我的调整，对我提
出要用调羹的要求。这时，小林经过尝试已经了解到了自己
还不会用筷子来夹玻璃球，这个要求自己达不到，但此时他
很想玩玻璃球，怎么办呢？于是他想到了自己会用调羹，就
向我提出要用调羹的要求。这时是他自己在给自己一个台阶
下。当时我的内心是十分矛盾的，因为，我的心中的即时目
标是固定的。在经过一阵挣扎后，我最终选择了尊重他，给
了小林调羹，满足了他这时的需要。在随后的活动中，小林
进行了第二次的自我调整，他尝试用小调羹一次舀两个玻璃
球。并在第二天尝试了第一个层次的活动。到这时，我的问



题解决了。

通过这个案例，我认识到了几点：

一、目标应随孩子的需要灵活调整。

有时，我们往往太执着于自己的活动目标，而忽视了孩子自
身的需要，顺着孩子一些，也许会出现另一番天地。

我们都知道，孩子的学习过程是一个在同化和顺应的基础上
的知识、行为的重新建构过程。小林要玩玻璃球，但按老师
提供的要求他并不能达到，怎么办呢？小林他通过自我的调
整，征求老师的帮助，降低了要求，达到了自己的能力范围。
同时，他也在给自己提出新的要求，提高自己舀的难度，这
也是一个自我学习的过程。在第二天，小林自然而然的选择
了适合自己能力的材料进行活动。在这个案例中，正是因为
后来我尊重了小林的已有发展水平、能力和经验学习方式，
才使小林得到了成功的喜悦和兴趣的满足，使他第二天又进
行了第二次尝试（第一层次），逐步得到提高。

二、方法应灵活多样。

三、介入之前，要学会积极等待。

积极等待是指对消极等待而言，它是指在活动中教师至始至
终关注幼儿的活动，当幼儿出现困难时，不是急于介入，而
是给予一定的等待时间，让幼儿通过充分的操作、探索，尽
可能自己解决问题。如果小林在我转移他的兴趣时，追随了
我，那么可能小林的困难就不存在了，他的兴趣将因着一次
的活动而告终，值得庆幸的是小林始终坚持了自己的想法，
而我也尊重并支持了小林的选择，这样才更好地让小林在自
己操作的过程中了解了自己的困难，产生了矛盾冲突，从而
进行了自我调整，自己来想办法尝试解决。



在今后的活动中我们要不断提高自己观察、分析的能力，根
据每个孩子不同的能力、特点，及时调整目标，进行支持、
合作、引导，使每个孩子都得到满足和成功。

中班小动物找工作教案篇二

作为一名中班助教，我在服从班主任的指挥和协助下，负责
照顾和教育中班的宝贝们。在这个过程中，我与孩子们相处
得非常亲密，也积累了许多宝贵的经验和体会。下面，我将
分享一些我在中班助教工作中所获得的心得和体会。

第二段：了解和倾听每个孩子

在中班工作中，我发现了每个宝贝的独特性。他们有着不同
的兴趣、需求和个性特点。在与孩子们互动的过程中，我会
细心观察并倾听他们的声音。我尽量用耐心和关怀，与每个
孩子建立起深层次的联系。通过了解每个孩子的特点，我可
以更好地照顾他们，并根据他们的特长和需求设计教育活动。

第三段：提供有趣和有挑战的学习体验

我相信孩子们应该通过有趣和刺激的活动来学习。因此，我
不断地探索各种趣味的学习方式，让孩子们参与其中。例如，
我鼓励孩子们通过幼儿游戏来学习数学和语言，通过操作玩
具和手工创意来提高他们的动手能力和创造力。我还积极推
动孩子们参加各种小组活动，以帮助他们培养沟通和合作的
能力。通过这些有趣和富有挑战性的学习体验，孩子们更容
易掌握知识和技能。

第四段：与家长建立密切联系

作为中班助教，我明白和家长的合作和联系是非常重要的。
通过和家长的沟通，我能更好地了解孩子在家中的需求和行
为特点。我会定期向家长分享孩子在幼儿园的学习和成长情



况，并鼓励家长在家中与孩子一起进行一些有益的活动。与
家长建立起良好的合作关系，可以更好地支持孩子的发展，
并建立一个有利于孩子全面成长的环境。

第五段：持续学习和自我提升

作为一名中班助教，我认为持续学习和自我提升是至关重要
的。我会利用业余时间阅读相关教育书籍和研究资料，以不
断提高自己的专业知识和教育技巧。我也积极参加培训课程
和与其他教师交流，以获取更多的教学经验和灵感。只有不
断学习和发展自己，我才能更好地帮助孩子们在中班阶段获
得全面发展。

结论：

通过从中班助教工作中汲取的重要经验，我意识到教育是一
项充满挑战的事业，需要耐心、热情和责任心。重视个别孩
子的需求，提供有趣和有挑战的学习体验，与家长建立密切
联系以及不断学习和自我提升，都是我在中班助教工作中学
到的重要课程。我深信，只有通过这些方法，才能更好地帮
助每位宝贝实现自己的潜力，并为他们的未来奠定坚实的基
础。

中班小动物找工作教案篇三

一、活动背景：

在开展主题活动《我们的家乡——家乡的桥》时，发现孩子
对桥有很大的兴趣。由此，我想到：我们的家乡——天台也
是一个依山傍水的城镇，有各式各样的桥。孩子们生活在这
里，经常都能接触到。但孩子们对这些桥却不是很了解，有
时更是熟视无睹。我想何不趁着这个机会，让孩子对天台的
桥都有一个充分的认识。并通过了解桥的结构、种类、演变
过程的基础上，指导孩子利用废旧材料在建构区域去创造和



表现桥的现在和未来。

在创作的过程中，我们作为孩子创造活动的支持者、合作者、
引导者，在适当的时候给予适当的帮助，为孩子提供交流和
表现自己的机会，利用课件以及准备多种废旧材料，让孩子
在建构区活动自主选择，用自己独特的方式去积极创造和表
现天台现在的桥和将来的桥，从而进一步萌发爱家乡的情感。
让孩子在活动中放飞想象的翅膀。

二、活动目标：

1、引导幼儿回忆部分桥知识的基础上，能大胆表述所知道的
各种桥。

2、鼓励幼儿选择各种材料，采用多种形式创作桥，提高幼儿
的表现力。

3、激发幼儿爱家乡的情感，体验与同伴交流的乐趣。

三、活动准备：

1、环境准备：孩子收集有关天台的桥的资料，可以是图片、
明信片或者是照片，也可以是文字的资料，布置教室的环境。

2、经验准备：幼儿对天台的桥已有一定的认识。

3、教具准备：

（1）有关桥的图片。里面若干幅桥的图，有高架桥，斜拉桥
等等。

（2）各类废旧材料（盒子、塑料管、瓶子等等）、纸、剪刀、
双面胶、彩色笔

（3）各类积木



四、活动过程：

一、观看图片，回忆桥的种类和结构。

1、师：这些天，我们了解了许多关于桥的知识。现在，我想
考考你们，你们认识哪些桥？

（教师根据幼儿的讲述出示相应的图片。）

2、师：那么多不同的.桥，它们却有共同的地方，是什么呢？

3、师：这么漂亮的桥，我们都知道是桥梁设计师的作品。今
天，我为你们带来了六幅设计图，我们一起看看吧！

二、调动幼儿的想象力，激发操作愿望

1、师：设计师设计了那么美的桥，你们想不想当一回建筑师，
自己动手造一座桥呢？

2、师出示材料，引导幼儿展开想象。

（1）师：今天，我就为你们准备了许多的建筑材料，我们来
看看吧！（引导幼儿观察材料。）

（3）出示筷子，师：这个呢？你们还需要什么材料呢？

3、师：这还有许多的材料，现在就请我们的小建筑师们动动
脑筋，想想两个问题：

（1）我这有两条河，一条大，一条小，你想在哪条河上造桥，
就进相应的区角。

（2）你们想造什么桥，需要什么材料？

三、幼儿进行设计，教师指导。



1、鼓励幼儿寻找伙伴，共同设计、分工。

2、引导幼儿选择合适的材料进行搭建。

3、及时拍摄幼儿的作品成果。

4、如果允许，请幼儿考虑装饰自己设计的桥或把桥所在的环
境设计进去。

四、活动评价

1、请幼儿欣赏设计的桥。

2、请幼儿讲述自己设计的桥。

3、将拍摄的成果呈现在主题墙上。

五、活动结束：

师：孩子们设计了那么多的桥，每个人都有自己的创意，真
好！我想请你们到教室里一同商量一下，我们来设计未来的
天台，让我们的城市更漂亮！

中班小动物找工作教案篇四

作为一名中班助教，我深感这个岗位的重要性。幼儿园是孩
子们开启教育之旅的第一站，而助教作为教师的得力助手，
承担着许多重要的责任。通过与幼儿们的互动、关怀和指导，
我体会到了自己对他们的影响力，这是一种无形但却深远的
力量。因此，担任中班助教对我来说意义非凡。

第二段： 激发学习兴趣

作为中班助教，我努力激发孩子们的学习兴趣。在课堂上，



我利用生动有趣的教具和故事，让孩子们参与到课堂中来，
积极回答问题、互动合作。我的目标是激发他们的好奇心和
求知欲望，让他们从小就爱上学习。我发现，当他们在课堂
上表现活跃并取得进步时，那种成就感和自信心让我倍感满
足与骄傲。

第三段： 引导解决问题

作为中班助教，我们要帮助幼儿们学会独立解决问题。在课
外活动中，我常常通过让他们自主选择、制定规则和寻找解
决方案来锻炼他们的独立思考和解决问题的能力。当他们成
功地解决一个难题时，我能明显感受到他们的兴奋与成就感。
这种引导和支持不仅令孩子们从小培养了独立解决问题的能
力，也让我明白到自己对他们成长的推动。

第四段： 赋予情感教育

作为中班助教，我意识到情感教育的重要性。在课堂上，我
经常与幼儿们进行心理沟通，关注他们的情绪、需要和困扰。
我试图用爱和关怀来感染他们，让他们感受到一个温暖、宽
容和充满爱的学习环境。我也会鼓励他们学会表达自己的情
感和需求，并帮助他们培养良好的情绪管理能力。当我看到
他们笑脸盈盈、快乐成长的时候，我的心里充满了满足感和
喜悦。

第五段： 心得与展望

在过去的助教工作中，我深深地明白到助教的角色并不仅仅
是陪伴和辅导孩子们，更是一种责任、一种使命。通过与幼
儿们互动，我的观察力、责任心和教育意识得到了极大的提
升。这段经历也让我明白到自己对孩子们的影响力是多么巨
大且宝贵的。对未来，我希望能够继续从事助教工作，不断
的学习和成长，给孩子们带去更多的关爱和教育启发，让他
们在幼小的年纪就拥有一颗快乐、向上的心。



总结：从以上的叙述中，我们可以看到中班助教身上所承担
的责任和使命是巨大的。通过助教工作，我明白了自己的价
值所在，并对教育事业产生了深深的热爱。助教工作不仅仅
是帮助幼儿们学习和成长，更是引领他们迈向美好未来的一
名引路人。我相信，在助教的工作中，我将不断成长并成为
孩子们可倚赖的坚强后盾。

中班小动物找工作教案篇五

中班执教是一项非常具有挑战性的工作，需要教师有丰富的
教学经验、一定的心理素质和敏锐的观察能力。在本次执教
中，我深刻体会到了许多关于中班教学的心得体会。在这篇
文章中，我将会分享我的中班执教心得。

第二段：了解每个孩子的个性

中班里的孩子个性各异，他们的发展速度、兴趣爱好、问题
和难点都不同。每一个孩子都有自己的情况和特点，因此教
师需要花时间去了解每个孩子，帮助他们发挥出自己的潜力。
在我执教中，我经常观察孩子的行为和表现，并根据情况给
予他们不同的指导和帮助，这样可以让他们更好地适应学习
和生活。

第三段：创造有趣的学习环节

中班教育关注的是幼儿的全面发展，这就需要我们为孩子们
创造一个富有启发性的学习环境。我会利用上学期掌握的法
则，结合幼儿的天资和兴趣，给他们准备生动有趣的学习材
料，如故事、科学实验、音乐活动等等。经过教师悉心挑选
和设计，孩子们都能够收获巨大的乐趣，并从中发现学习的
乐趣。

第四段：注重家园合作



家长是每个孩子最重要的导师和支持者，与家长的良好合作
对于孩子的学习和发展是非常有益的。在我执教过程中，我
一直保持与家长的沟通，经常向家长分享孩子在学校的表现、
问题和成就，寻求家长的反馈和建议。这种密切的合作让我
更好地理解孩子，找到他们的需求，并为他们提供更优秀的
教学和管理。

第五段：初级幼教师的成长

作为一名初级幼教师，我在中班执教的过程中得到了很多成
长机会。我从孩子身上学到了耐心和观察能力，从家长那里
学到了家庭教育的经验和理念。我也发现自己在教学中的不
足之处，不断进行总结和反思，寻找提升的途径。在这个过
程中，我的能力得到了提高，我也更加确认了自己作为一名
幼教人员的责任和使命。

结论：

中班执教是一项困难而有挑战性的任务，需要教师具备全面
的教育素养和专业技能。通过了解每个孩子的个性、创造有
趣的学习环节、注重家园合作等手段，我们可以更好地开展
中班教学工作，帮助孩子们充分发展自己的潜能。我也希望
每个初级幼教师可以通过执教实践得到成长和提升，成为优
秀的幼儿教育工作者。

中班小动物找工作教案篇六

第一段：引言和背景介绍（100字）

作为一名中班教师，我有幸担任班级的班主任，承担起带班
的责任。这是一项充满挑战和责任的任务，但同时也是一次
难得的机会，让我能够与家长和孩子们一起成长。在这段时
间里，我学到了很多珍贵的经验和教训，我愿意通过撰写这
篇文章来与大家分享我的带班心得体会。



第二段：多元化教学方法和个性化关怀（300字）

在带班中，我积极尝试多元化教学方法，以满足孩子们不同
的学习需求和兴趣。例如，对于一些视觉学习者，我使用图
片和故事来讲解知识；对于运动型学习者，我安排了一些游
戏和动作活动，让孩子们通过动手动脑来学习。除了教学方
法上的多样性，我也注重个性化的关怀。每个孩子都有不同
的性格和需求，我会倾听他们的心声，与他们建立良好的互
动关系，让他们感受到我的真心关怀。

第三段：家校沟通和家长合作（300字）

与家长的良好沟通和紧密合作对于孩子的全面发展至关重要。
我努力建立起一个开放和互信的家校关系。我透过班级微信
群、电话和家长会等途径与家长沟通，及时反馈孩子的进步
和问题，并协助家长了解孩子的学习和成长情况。同时，我
鼓励家长积极参与班级活动和义务工作，共同为孩子的成长
创造良好的环境。

第四段：班级管理和自我反思（300字）

作为一名班主任，班级的管理是我责无旁贷的任务。我制定
了详细的班级规章制度，并与孩子们一起落实。我注重每位
孩子的表现和进步，及时表扬和奖励他们的努力。同时，我
也意识到自我反思的重要性。我时常回顾自己的教学和管理
方法，寻找不足之处并努力改进。这样的自我反思让我成为
更好的教师，也使班级管理更加高效。

第五段：心得体会和展望未来（200字）

通过这段时间的带班经历，我深深体会到了作为一名中班教
师的重要性和责任。孩子们是富有无限潜力的，他们需要我
们的关心和指导。作为一名教师，我将继续努力提升自己的
教学能力，不断学习、探索和创新，为孩子们带来更好的教



育体验。我相信，通过我们的共同努力，我们的孩子们会茁
壮成长，并在未来的道路上取得更大的成就。

总结：

作为一名中班教师，带班是一项既有挑战性又有乐趣的任务。
通过多元化教学方法和个性化关怀，与家长的沟通合作，班
级管理和自我反思，我不断学习成长。这段经历让我更加珍
惜教育的机会和责任，也让我更加相信，通过我们的努力，
我们能够为每个孩子创造一个温馨和富有成长机会的班级。

中班小动物找工作教案篇七

作为幼儿教师，我们时刻关注着幼儿的情感发展，我们期待
着他们能够在我们的呵护下茁壮成长。在这个过程中，我深
刻地认识到了情感教育的重要性。在中班这个阶段，幼儿进
入了逐渐自理自立的阶段，他们的情感变得更加复杂并且独
立，因此如何管理他们的情感，成为了我们必须面对的挑战，
在这个过程中，我也有了很多的心得体会。

第二段：培养幼儿的情感能力

中班时期，幼儿的情感需求变得更加复杂，他们需要更多的
关爱和陪伴。我发现，我们在与幼儿沟通的过程中，要关注
他们的情感变化，并且及时给予反馈和回应。同时，我们也
可以通过一系列的游戏、绘画和琐碎的日常生活经验，来促
进幼儿的情感能力的提升，使他们能够更好地适应自己的情
感变化。

第三段：营造良好的情感环境

在中班时期，小朋友们逐渐形成了自己的情感群体，他们需
要和困扰他们的问题进行交流，并得到关爱和支持。因此，
我们需要营造一个良好的情感环境，让小朋友们敢于表达自



己的情感和需求。例如，我们可以建立一个“情感角”，让
幼儿在这里可以随便发泄自己的情感，并得到集体的关爱和
支持。

第四段：培养幼儿的情感应对能力

在中班时期，幼儿的情感变得更加复杂。我们需要帮助幼儿
学会如何应对来自周围环境的情感刺激和压力，并且学会管
理自己的情感。例如，我们可以在中班的日常活动中，引导
幼儿学习如何放松心情、发泄情感、保持平静等技能，提高
他们应对情感的能力。

第五段：总结

中班是幼儿成长过程中一个非常重要的阶段，期间需要我们
更加重视幼儿的情感变化和需求。通过建立良好的情感环境，
引导幼儿意识到情感问题的存在，并提供相应的情感支持和
应对技能，我们可以帮助幼儿更好地掌握自己的情感，从而
成长为更加自信、独立和健康的孩子。


